

**Аналитический отчет
МАУ ДО "ДТСР "Форус" г.Улан-Удэ"
за 2018 – 2019 учебный год (01 сентября 2018 – 31 мая 2019)**

от 14.06.2019г.

МАУ ДО «Дом творчества «Форус» Советского района г.Улан – Удэ» - это одно из ведущих учреждений дополнительного образования нашего города и является многопрофильным учреждением, ведёт широкую образовательную, методическую и организационно массовую деятельность среди детей и подростков, родителей, педагогов города. Основной целью является максимальное удовлетворение интересов, обучающихся через систему интеграции базового и дополнительного образования детей в условиях взаимодействия с общественными организациями города, создание благоприятных условий для развития творческих и коммуникативных способностей детей, укрепления их здоровья.

Организация образовательного процесса в учреждении строится на принципах сотрудничества и демократизации образования. Такая организация процесса обучения и воспитания позволяет реализовать социально-личностный подход к каждому обучающемуся посредством вариативности в обучении, расширения спектра форм и методов обучения и воспитания. В Доме творчества создана комфортная и творческая атмосфера, располагающая к сотрудничеству и созиданию. Администрация ДТСР «Форус» осуществляет взаимодействие с образовательными учреждениями г. Улан - Удэ, заключая с ними договоры о сетевом взаимодействии.

В 2018-2019 учебном году учреждением были реализованы образовательные задачи через организованный учебно-воспитательный процесс, основополагающей целью которого является развитие мотивации ребенка к познанию, творчеству, самореализации. Создание оптимальных условий для формирования личности обучающегося, обладающей ключевыми компетентностями и самосознанием, владеющей практическими навыками в различных видах деятельности и испытывающей потребность в творческом, физическом развитии и здоровом образе жизни.

Особое внимание администрация МАУ ДО "ДТСР «Форус» г. Улан - Удэ" и педагогический коллектив уделял вопросу и рекомендациям надзорных органов.

Комитет по образованию Администрации г. Улан-Удэ провел ежегодную плановую проверку в сентябре 2018 года по открытию ОУ и готовности к новому учебному году, замечаний предъявлено не было, кроме того прошли проверки различных структур:

- 28.01.2019г внеплановая проверка Управления Роспотребнадзора по РБ;
- 06.05.2019г по 22.05.2019г плановая Комитета государственной охраны объектов культурного наследия, структурное подразделение Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия - без замечаний;
- 29.05. 2019г плановая Республиканское агентство занятости населения по трудуустройству инвалидов по квотируемым местам – без замечаний;
- 04.06.2019г плановая Госпожнадзора и Роспотребнадзора по получению разрешения на открытие Лагеря дневного пребывания.
- 06.06.2019г плановая Госпожнадзора – замечание по замене старого линолеума и ламинита с 1980 г. (отсутствие сертификатов по пожаростойкости).

Все предписания и нарушения по результатам проверок устраниены, длительного периода в работе.

ДТСР «Форус» - это единый образовательный округ в Советском районе г.Улан-Удэ» и имеет помещения по следующим адресам: ул. Ленина, 20 (основное здание), пр.Победы, 11, ул.Оцимика, 12, пос.Сокол, 4а, ул. Мерецкова, 1 и ул. Толстихина, 2а, ул.Воронежская, 3 с 01.07.2019 изымается КУИ из оперативного управление по причине аварийности жилого дома по данному адресу, также согласно лицензии наши педагоги работают в школах № 43,51,54, МБУ ДО «Динамо», гимназии № 33.

Обучение ведётся по следующим направлениям: основное – художественное; социально – педагогическое (социально – профилактическое); техническое; физкультурно – спортивное (оздоровительное) и военно-патриотическое, в мероприятиях – культурологические.

Охват в системе дополнительного образования Дома творчества «Форус», согласно заявлений родителей, имеющихся документов на обучение, приказа о зачислении за № 01 от 28.09.2018 года составляет 2400 детей, это ребята из разных районов города, в том числе из микрорайона Заречный, Тулунжа, Степной, Исток, Солдатский, Аэропорт, Сотниково, Левый берег, Батарейка, Стеклозавод, центр города и др.

Численность обучающихся по внедренной в 2018 году программе «Навигатор» в первом полугодии: художественное – 1354 чел.; социально – педагогическое - 462; техническое – 36, физкультурно – спортивное (оздоровительное) – 524 и военно – патриотическое- 24, основание приказы по ОУ от 09.01.19 № 02. С февраля 2019г открываются новые объединения в связи с поступлением на работу новых педагогов, общий охват остался прежним за счет уменьшения художественной направленности на 137 человек. Обучающиеся, которые совмещают занятия в нескольких коллективах Дома творчества – 402 чел. Общий план обучающихся на 2-е полугодие составил 2 400 человек и план выполнен по МЗ на 100%.

В п. Сокол – 426 обучающихся (реализуются 13 обр. программ), ул. Мерецкова – 268 обучающихся (8 образовательных программ), ул. Воронежская - 173 обучающихся (7 образовательных программ), ул. Ленина – 936 обучающихся (31 образовательная программа), ул. Оцимика – 314 обучающихся (9 образовательных программ), пр. Победы – 283 обучающихся (10 образовательных программ), и того реализуются 78 образовательных программ в 2018 – 2019 году (ПРИЛОЖЕНИЕ по обр.программам с название объединений и общим кол-вом обучающихся в них). Общее количество групп, занятых по этим образовательным программам – 232 группы, возраст обучающихся от 4 до 18 лет. Согласно лицензии наши педагоги работают и в школах 43,51,54, МБУ ДО «Динамо», гимназии № 33.

По профилю ДПИ, ИЗО – работают 19 чел. и реализуют более 19 обр. программ, с сентября 2018г художественная направленность по видам деятельности ДПИ, ИЗО расширилась и стала отдельным сектором с названием «Этнографическая мастерская «Наследие», которую курирует - отдельно методист с профильным образованием.

Согласно положения по ОУ от 01.09.2017г. внесены изменения о том, что родители не должны ежегодно подтверждать своим заявление посещение на каждый новый учебный год, такая необходимость встает только после завершения уровня обучения или образовательной программы.

По положению ОУ с сентября 2018 года педагогами ДТСР «Форус» один раз в квартал проводится анкетирование родительской общественности и обучающихся по качеству предоставления образовательных услуг и удовлетворенности образовательным процессом, в год – 4 раза (сентябрь, декабрь, март и май текущего года), данная информация в открытом доступе на сайте ОУ –форус.ком

Обоснованных обращений граждан за отчётный период по вопросам качества образования – отсутствуют, также на сайте ДТСР «Форус» разработана и внедрена «Анкета эффективности образовательного процесса в учреждении по творческим объединениям», где любой желающий может поставить свои оценки.

На 31.12.2018 г. (1-е полугодие) удовлетворенность услугами составила - 96,6 %, во 2-ом полугодии на 31 мая 2019г – 97,5%, среднее значение удовлетворенность услугами за 2018 – 2019 учебный год составила – 97,05 - это высокий показатель из 100%. (ПРИЛОЖЕНИЕ).

Мониторинг по предоставлению и качеству образовательных услуг – это итог по реализации образовательных программ, многочисленные достижения наших обучающихся: (ПРИЛОЖЕНИЕ №1.1-1.5 - Достижения по всем направлениям):

МАУ ДО «ДТСР «Форус» Улан –Удэ» является центром выявления, поддержки и развития детских талантов, центром творческих фантазий, проектов, побед и достижений. Здесь рады любому ребенку: и талантливому, и самому обычному, и трудному. Педагоги стараются создать каждому приходящему в Дом творчества человечку максимально комфортную обстановку, доброжелательную атмосферу, чтобы ребенок понимал, что его здесь ждут, что он может выбрать здесь занятие по душе, проявить свои способности, свой талант, почувствовать себя успешным. Доказательством тому служат яркие примеры высоких достижений, побед на городском, республиканском, российском и международном уровнях:

- ноябрь 2018г, Межрегиональный конкурс «Школа Терпсихоры» (1 место, ПДО Мороз Ю.В.);

-VI Международный детский фестиваль-ярмарка “На Великом Чайном пути” прошёл в январе 2019г. Приняли участие 23 человека, из них получили Диплом победителя, в номинации «Мастер класс по изобразительному искусству» - 1 человек, Диплом III степени – 2 человека;

- Международный конкурс – фестиваль в рамках проекта «На крыльях таланта» (диплом 1 степени хореография – эстрадный танец; диплом 2 степени хореография – детский танец; диплом 1 степени хореография – соло детский танец, руководитель Леонова О.Ю.);

- Межрегиональный турнир по вольной борьбе памяти почётного гр.г У-У, героя Сов. Союза, генерал – майора И.В. Балдынова (диплом 1 степени Гладышев Артур, диплом 2 степени Сундуев Даши руководитель Халтанов С-Д.В.);

- XI международный фестивале детского творчества «Алтан Гадас» в Монголии (Диплом 1 степени в конкурсе «Хореография» младшая возрастная группа и Диплом 2 степени в конкурсе «Хореография», руководитель Леонова О.Ю.)

- Международный турнир по бурятской борьбе «Бухэ Барилдаан», посвященного богине «Сагаан Дара Эхэ- Белая Тара» (2-е место Банзаракцаев Сергей, руководитель Табутаров Б.Ц.)

-V Межрегиональный конкурс народного танца «Цветок Байкала» им. В. В. Абгалдаевой » (Диплом образцовой школе танца «Акварель», возрастная категория 10-13 лет, худ. рук. Кушнарёва Т.В., хореограф Куркина А.А.)

- III Международный хореографический конкурс «Мир танцующего детства», Образцовая школа танца «Акварель» (Диплом лауреата 3 степени в номинации «Народная хореография» возрастная категория 10 – 12 лет, Диплом лауреата 3 степени в номинации «Современная хореография» возрастная категория 4-6 лет, руководитель Кушнарёва Т.В, Куркина А.А.);

- в IV- ой Городской военно – патриотической игре «Мой прадед был казак» команда «Форус» ДТСР заняла II место.

- ежегодно обучающиеся объединения «Азимут», руководитель Линхбоев Б.Д., принимают активное участие в соревнованиях по спортивному ориентированию, в туристических слётах, эстафетах на уровне города, республики и являются постоянными призёрами этих соревнований.

- на школьном этапе Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика» из 13 заявленных участников 3 человека получили призовые места, и вышли на Региональный этап, где достойно представили Советский район г. Улан – Удэ.

Следует отметить педагогов дополнительного образования физкультурно – спортивной направленности Табутарова Б.Ц., Батуева Б.Д., Будаеву О.Ж., Жанаева С.А., Шомоева В.К., Халтанова Ц-Д.В., которые ежегодно выставляют своих обучающихся на Городские, Республиканские и Региональные турниры и первенства по вольной борьбе, боксу, настольному теннису, на турниры по шахматам. В этом учебном году в спортивных соревнованиях, мероприятиях на разных уровнях приняли участие 144 обучающихся, которые стали победителями и призёрами.

В нашем учреждении осуществляется целенаправленное развитие кадрового потенциала педагогов в соответствии с системной работой по прохождению аттестации.

Процессы модернизации российского образования требуют от педагогических работников непрерывного профессионального роста, который достигается в результате самообразования и повышения квалификации. Поэтому главная цель аттестации педагогических работников – стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников, их методологической культуры, личностного профессионального роста, использования ими современных педагогических технологий.

Надо отметить, что директор Т.В.Кушнарёва, как ПДО с 2015 года и Мороз Ю.В., ПДО с сентября 2017 года - постоянные эксперты Республиканской аттестационной комиссии педагогических работников Минобрнауки РБ на первую и высшую квалификационные категории, Т.В.Кушнарева - один из разработчиков документов по новой аттестации для ПДО в 2017 году.

В 1-ом полугодии 2018-2019 уч. года в ДТ «Форус» аттестацию прошли 4 человека из них: высшая категория – 1чел; первая категория – 3чел.

Во 2-ом полугодии 8 человек прошли аттестацию из них, первая категория –8 человек.

На 31.05.2019 г. высшую категорию имеют в ДТСР «Форус»: 9 чел. – 12%, первую – 23 чел. – 30,2%, соответствие занимаемой должности – 5 чел. – 6,5% (ПРИЛОЖЕНИЕ №2 - Аттестация пед. кадров I и 2 полугодие).

План по категорийности педагогических работников в 2018 – 2019 учебном году согласно муниципальному заданию выполнен на 49% т.к., 39 человек, что составляет 51 % от общего числа педагогического состава, не имеют категории, т.к. не имеют стажа работы более двух лет по должности в нашем учреждении. На следующий год методистам следует усилить работу по подготовке педагогов к аттестации на высшую и первую категории. На начало следующего учебного года рекомендовано подать заявления в аттестационную комиссию педагогам, которые на сентябрь 2019г будут иметь стаж 2 года в данном учреждении.

Педагогический коллектив ставит своей задачей ежегодно проходить курсы по повышению квалификации на 100 %, хотя бы в объеме от 36 до 72 часов, кроме того систематическими повышать свою квалификацию по программам дистанционного обучения (подготовка к аттестации, проектная деятельность и т.д), помочь в данном вопросе можно найти на сайте ОУ в закладке для педагогов.

В 2018-2019 учебном году курсовую подготовку прошли 62 педагога, в том числе молодые специалисты. (*ПРИЛОЖЕНИЕ №3 -Курсы повышения квалификации*)

У каждого педагога имеются папки по самообразованию, педагоги постоянно делятся своим опытом в рамках взаимопосещений и открытых занятий (папка по взаимопосещению и контролю), составляются отчеты, где анализируются занятия, даются рекомендации, т.е. происходит конструктивный обмен опытом, опытные педагоги курируют молодых специалистов по профилю деятельности.

Все педагоги, методисты и АУП владеют информационно - компьютерными технологиями.

В этом учебном году продолжалась работа по участию педагогов в личных профессиональных конкурсах, педагоги отмечены дипломами, благодарственными письмами, сертификатами, свидетельствами:

- в ноябре 2018г Институт непрерывного образования БГУ провел по заданию Правительства Республики Бурятия IV Методический фестиваль открытых уроков по формированию межэтнической толерантности с выездом в Усть-Баргузин. В конкурсе открытых уроков по формированию межэтнической толерантности победителем стала Литвинцева Т.Б. педагог дополнительного образования ДТСР «Форус».

- в марте 2019г прошёл муниципальный этап республиканского конкурса среди педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», наш педагог Леонова О.Ю. получила номинацию «Преданность профессии». (*ПРИЛОЖЕНИЕ №4 -Профессиональные достижения*).

- педагоги – хореографы ШТ «Акварель» во главе с художественным руководителем Кушнарёвой Т.В. стали организаторами ежегодного 5 городского фестиваля - конкурса хореографических групп и танцевальных импровизаций среди педагогов города "Танцевальный марафон - 2018", цель которого привлечь внимание к танцевальному творчеству, и активный досуг, и пропаганда ЗОЖ в трудовом коллективе.

Росту профессионального уровня педагогов, способствует распространение своего педагогического опыта и опыта образовательного учреждения в профессиональном сообществе. Участие в семинарах различного уровня и публикаций методических разработок, как на сайте ОУ, так и других сайтах, позволило педагогам обмениваться опытом работы с другими образовательными учреждениями, способствовало их личностному профессиональному самосовершенствованию и обновлению системы своей работы (*ПРИЛОЖЕНИЕ №5 - Организация семинаров для педагогов*)

В 2018 – 2019г учебном году мы заключили договор с институтом непрерывного образования при БГУ о сотрудничестве и о создании инновационной площадке по проектно – исследовательской деятельности (прошёл совместный педсовет, обучение педагогов методам проектирования с приглашением специалистов БГУ).

Основной задачей педагога в современных условиях становится использование современных образовательных технологий. Ведущей технологией сегодня является проектная технология. Главная идея состоит в следующем: с большим увлечением выполняется ребёнком только та деятельность, которая выбрана им самим свободно; деятельность строится не в русле учебного предмета.

Поэтому одной из задач дополнительного образования является повышение уровня дополнительных образовательных услуг за счет разнообразия общеобразовательных программ, удовлетворяющих потребности, интересы как каждого ребенка в отдельности, так и общества в целом.

09.11.2018г на базе МАУ ДО «Дом творчества «Форус» Советского района г. Улан - Удэ» в рамках IX Всероссийской научно – практической конференции с международным участием была организована и проведена выездная образовательная площадка «Проектно – исследовательская деятельность как фактор развития личности обучающихся и роста профессионального мастерства педагога дополнительного образования».

На конференции были прослушаны такие доклады как: «Проектная деятельность в МАУ ДО "ДТСР «Форус» г. Улан – Удэ» по внедрению инноваций и обеспечения качества услуг в Учреждениях дополнительного образования» (обобщения опыта), методист Яковleva Елена Яковлевна; «Проектная деятельность в детском в хореографическом коллективе» (на примере Школы танцев «Акварель»), педагог дополнительного образования Мороз Юлия Владимировна; «Реализация проекта «Будамшуу» в рамках работы этно – мастерской «Наследие» (из опыта работы), Цыдыповова Цырен – Ханда Сергеевна, методист.

В сентябре 2018г ДТСР "Форус" стал участником международного проекта " Школьная скамейка " в рамках программы " Диалог культур". Подписано Международное соглашение о

сотрудничестве с польской школой г. Варшава. Данное соглашение дает возможность расширить границы по обмену опытом в системе дополнительного образования и пропаганде бурятской культуры. Приглашенные гости отметили высокий уровень работы в этом направлении и школа танца "Акварель" от консула Польши в РФ получила приглашение на поездку в Польшу в 2019 году на благотворительный концерт. Баташева Полина, участница ШТ «Акварель» стала победителем республиканского конкурса эссе «Послы мира» – Диплом Лауреата, накопленный опыт в творческом объединении смогла описать и выиграла путевку в ВОЛ «Океан», 12.06.19 присутствовала на вручении паспорта РФ в НХ РБ.

Под руководством методиста Дорофеевой С.И. победители городского фестиваля РДШ дали интервью на Радио Бурятии «О работе инновационной площадки РДШ по направлению Личностное развитие».

В сборнике материалов Республиканских Педагогических чтений, посвящённый 100-летию системы дополнительного образования «Дополнительное образование: опыт, проблемы, перспективы развития» опубликованы статьи: «Дом творчества «Форус»», Кушнарёва Т.В., директор МАУ ДО «ДТСР «Форус» г. Улан - Удэ»; «Использование песенных текстов как средство мотивации к изучению бурятского языка», Балдуева Л.М, ПДО; «Проектная деятельность» в детском хореографическом коллективе» (на примере школы танца «Акварель» МАУ ДО «ДТСР «Форус» г. Улан – Удэ»), Морз Ю.В., ПДО, высшая КК.

МАУДО «ДТСР «Форус» г. Улан – Удэ», Черготин, 2019
01.04.2019г Цыдыпова Ц-Х.С. показала мастер – класс «Художественное валяние шерсти»
для студентов ГБПОУ, преподавателей школ г. Улан – Удэ и выпускников художественно –
графического отделения ГБПОУ в рамках юбилейных мероприятий (практический показ);

Наши педагоги постоянно размещают свои методические разработки, статьи информационные заметки на сайте нашего учреждения форус. Сом, на всероссийском сайте infourok.ru, на сайте учителей корилкаurokov.ru и т.д.

Надо отметить, что в этом учебном году в МАУ ДО «ДТСР «Форус» г. Улан – Удэ» открылся Центр экологического образования «Эко - поколение», который стал опорной площадкой по экологии (Приказ № 159 от 15.02.19г «Об опорных площадках по экологии» КО Администрации г. Улан - Удэ).

И уже есть свои результаты:

- - 27 апреля 2019г. обучающиеся «Форус» вышли на традиционный ежегодный субботник по уборке территории Мемориала Победы, а взрослый коллектив ДТСР "Форус" дружно, весело и задорно съездил на уборку в лагерь "Огонек" в количестве более 40 чел.
- -05.06.2019г. педагоги ДТСР «Форус» открыли своими творческими номерами Республиканское мероприятие "Всемирный день окружающей среды и день Эколога". А дети ЛДП «ФорусГрад» приняли активное участие в мероприятии, посвящённом Дню эколога в парке «Юбилейном» (Квест-игра «Мы и природа», конкурс рисунков и плакатов по тематике мероприятия), организованное Министерством природных ресурсов РБ и волонтёрами – добровольцами по охране окружающей среды. Дети были награждены подарочными сертификатами и ценными призами.

Так же ДТСР «Форус» 15 мая 2019 года на городском конкурсе грантовых проектов представил программу по организации летнего отдыха на берегу Байкала в Кабанском районе, с.Сухая: "Байкальский экстрим". По итогам конкурса на реализацию программы ДТСР «Форус» выделены грантовые средства, в размере 45 000 тыс. руб.

«Дом творчества «Форус» Советского района г.Улан-Удэ» под патронажем комиссии по делам несовершеннолетних Администрации Советского района и при поддержке Комитета по образованию Администрации г.Улан-Удэ 11 октября 2018г. на пл. Революции 1905 г. провел ежегодный флеш-моб, который расширил свои границы и благодаря инициативе школьников превратился в волонтёрское движение «Рука к руке», что позволило реализовать грант по добровольчеству и волонтерской инициативе «Твори добро другим во благо» Комитета по молодежной политике Администрации г.Улан-Удэ. Куркина А.А., ПДО ДТСР «Форус» стала идейным вдохновителем и организатором, участницей городского конкурса проектов «Добрые дела - любимому городу».

Проект по добровольчеству и волонтерской инициативе «Твори добро другим во благо» получил свое продолжение и в палаточном лагере «Эрдэни» МАУ ДО «ДТСР «Форус» г.Улан-Удэ» в с.Сухая. Успешно прошла школа добровольцев «Рука к руке», более 150 участников получили дипломы и сертификаты, кубки.

В рамках данного проекта прошло городское открытое первенство по настольному теннису в МАУ ДО "ДТСР "Форус" г.Улан-Удэ" в п.Сокол, 4а под лозунгом "Мы — за ЗОЖ!" среди детей, состоящих на различных видах профилактического учета совместно со специалистами с Управления социальной защиты населения по г.Улан-Удэ.

А 05.12.18г в бальном зале БГУ подвели итоги «Года добровольца - 2018!». Мероприятие проходило в форме бала 19 века, участники волонтерских инициатив были в красивых вечерних платья, фраках - это основное пожелание организаторов Комитета по молодежной политике Администрации г.Улан-Удэ. Юные волонтеры ДТСР «Форус» были приглашены на бал и выбрали для себя костюмы гусаров. Школа танца «Акварель» наравне с взрослыми добровольцами участвовала в массовых играх, танцевали полонез, польку и вальс. Школа добровольца «Рука к руке» удостоена специального диплома, педагоги ОУ награждены почетными грамотами и благодарственными письмами: Плеханов Н.О., Дорофеев С.И., Мороз Ю.В., Куркина А.А. директору ДТСР «Форус» Кушнарёвой Т.В. вручили благодарственное письмо от Администрации г.Улан-Удэ за успешную работу по реализации гранта «Волонтерская инициатива и добровольчество». Всё, что было наработано при подготовке и реализации данного гранта в дальнейшем найдет свое продолжение в деятельности ОУ «Форус».

Наша работа только в начале пути и основная цель, как можно больше уже в своих образовательных учреждениях привлечь в свои ряды ребят и пройти на базе ДТСР «Форус» школу добровольчества «Рука к руке»

В современных условиях постоянно возрастает потребность педагогов в информации, поэтому в течение учебного года проводилось пополнение и систематизация методического фонда.

В ОУ имеется положительная динамика пополнения медиатеки в кабинетах и на электронных ресурсах, на сайте ОУ имеются ссылки с мгновенным выходом на образовательный ресурс Форус РБ и другие необходимые образовательные ресурсы.

На сайте ОУ выставлена вся нормативная база и необходимые документы, материалы, защита персональных данных соответствует установленным требованиям, имеется общественный форум для родителей и обучающихся, внедряются электронные портфолио педагогов, которые в связи с новыми требованиями к аттестации в 2019 году будут актуальны для хранения и сбора информации в виде электронных документов педагогов при аттестации. Разрабатывается и в

далнейшем будет внедряться эл.портфолио обучающихся, с сентября 2017 года разработана и внедрена онлайн - запись в творческие объединения.

Методическая продукция и разработки педагогов опубликованы в сети интернет и на сайте ОУ, систематически обновляются, используются и различными ведомствами, статьи публикуются на сайте ОУ форус.Сом и в прессе Минкультуры, Минобрнауки РБ, и сборниках БГУ (Кушнарева Т.В., Мороз Ю.В.). В Контакте имеется страничка школы танца «Акварель», курирует ее А.А.Куркина, ПДО. (*ПРИЛОЖЕНИЕ №6 - Публикации*)

Мониторинг по проведению воспитательных мероприятий, эффективность составила – 100%. Всего проведено мероприятий в 2018-19 уч.году – 241, в 2017-18 – было 289. Количество проведенных мероприятий по сравнению с предыдущим 2017-2018 учебным годом не выросло, это связано с систематизацией мероприятий в различных помещениях с одним названием и темой, цель была улучшить их качество, расширить охват - данные мероприятия получили высокую оценку со стороны участников учебно-воспитательного процесса. (*ПРИЛОЖЕНИЕ №7 - Общие мероприятия по помещениям*). План мероприятий выполнен на –100%, многие мероприятия стали традиционными и переросли из мероприятий ОУ в районный и городской уровни, есть мероприятия республиканского значения, появились новые мероприятия, расширили и работу по привлечению социальных партнёров в свою деятельность, наиболее значимые мероприятия в 2018 – 2019 учебном году:

- ДТСР «Форус» стал участником международного проекта «Школьная скамейка» в рамках программы «Диалог культур».
- В мае состоялся XI Байкальский форум детского движения, посвященного году культуры и искусства в г.Улан-Удэ.
- Организация площадки «100 лет с любовью к природе» и выставки в рамках Форума по 100-летию системы дополнительного образования в РФ

В августе 2018г началась реализация гранта по добровольчеству и волонтерской инициативе «Твори добро другим во благо» 250 участников школы волонтеров «Рука к руке» со своими показательными выступлениями вышли на пл. Советов в рамках VII Байкальского образовательного форума «Качество образования: диалог с обществом»

Городские:

- Первая городская экологическая акция «Прикоснись сердцем к природе»
- Первый городской открытый фестиваль национальных искусств «В семье единой», среди общеобразовательных учреждений, подведомственных Комитету по образованию Администрации г.Улан-Удэ. Организаторами данного мероприятия стал МАУ ДО «ДТСР «Форус» г.Улан-Удэ».

1 июня - Международный день защиты детей. Творческие коллективы совместно с обучающимися МАУ ДО «ДТСР «Форус» г.Улан-Удэ» отметили праздник детства на площади Советов. Школа танца «Акварель» открыли концертную программу, так же в концерте принимали участие студия эстрадного танца «Мечта».

- Коллектив ШТ «Акварель» и студии эстрадного вокала «Поющие сердца» ДТСР «Форус» выступили с творческими номерами на открытии городской зарницы.

- Ежегодный весенний массовый забег обучающихся творческих коллективов и родительской общественности МАУ ДО «ДТСР «Форус» г.Улан-Удэ» с финальной танцевально - хоровой флешмоб – акцией «Великая Победа – одна на всех!», посвященной 74 – годовщине Победы в Великой Отечественной войне в рамках творческих проектов МАУ ДО «ДТСР «Форус» г.Улан-Удэ» «Священная память о войне...» и «Вклад моей семьи в Победу...»

- МАУ ДО «ДТСР «Форус» г.Улан-Удэ» провели Городское Первенство по настольному теннису. Соревнования прошли по адресу п.Сокол,4а и собрали более 50ти участников соревнований, представителей Советского и Железнодорожного районов г.Улан-Удэ.

- Ребята из отряда «Юных инспекторов дорожного движения» Дома творчества «Форус» Советского района при поддержке Отдела пропаганды ГИБДД по РБ и канала «АТВ» на театральной площади города провели профилактическую акцию «Дети против ДТП», которая проводится в рамках Всероссийской акции «Без вас не получится!».

- «Форус» провёл городское мероприятие «Веселые старты» в рамках Всероссийской акции «Дети России» и приуроченные ко Всемирному Дню Здоровья!

- Профилактическая акция «Зебра-территория добра» совместно с отделом пропаганды ГИБДД г.Улан – Удэ. Данная акция проводилась в рамках Всероссийской акции «Безопасные каникулы».

- Городской турнир по национальной бурятской игре «Шагай наадан» в рамках празднования «Сагаалган - 2019».

- Гала - концерт «Белый месяц в кругу друзей» I Городского конкурса «Бэлигтэй багша - 2019» («Ариоухан – Бэлиг 2019»).

- I Городской турнир «Чудо шашки» - 2019» на личное первенство в рамках празднования «Сагаалгаан» в Республике Бурятия.

- Семейный праздник «Сагаан нарын найр».

- Дом творчества «Форус» провёл 5 городской конкурс «Танцевальный марафон» среди образовательных учреждений города, участниками которого стали учителя школ, воспитатели и нянееки детских садов, педагоги системы дополнительного образования.

- 2 городской слёт местного отделения Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия», посвященного Дню Героев Отечества.

- Детский творческий конкурс юных чтецов «Наш дом – Земля».

- Прошел Флешмоб в рамках проекта «Рука к руке» и месячника по пропаганде ЗОЖ под патронажем комиссии по делам несовершеннолетних Администрации Советского района и при поддержке Комитета по образованию Администрации г.Улан-Удэ.

- Школа танца «Акварель» на театральной площади порадовали своим творчеством жителей Советского района, которому исполнилось 80 лет. на празднике посвященному юбилею Советского района прошла выставка - ярмарка работ ДПИ.

Районные:

- По инициативе Администрации Советского района г.Улан-Удэ и Совета ветеранов района В Доме творчества «Форус» был организован и проведен праздничный концерт, посвящённый 74-ой годовщине Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов «Неугасимая память поколений».

- Районный конкурс агитбригад дружин юных пожарных «Горячие сердца».

- Районный конкурс ЮИД «Безопасное колесо-2019».

- Районный фестиваль детского и юношеского творчества на противопожарную тематику «Таланты и поклонники».

- Районный этап Всероссийского конкурса «Живая классика- 2019».

- Ежегодный районный конкурс девочек – лидеров «Мисс Байкальские ростки-2019».

- Семейный праздник «Сагаан нарын найр».

- МАУ ДО "ДТСР "Форус" г.Улан-Удэ" совместно с Администрацией Советского района г.Улан-Удэ провели конкурс снежинок среди образовательных учреждений Советского района.

- Патриотическая акция «Мы Улан-Удэнцы – граждане России» (совместно с Администрацией Советского района)».

- Районного конкурса-выставки декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства "Подарок маме". В конкурсе приняло участие около 200 работ.

- В МАУ ДО «Дом творчества «Форус» Советского района г. Улан-Удэ» на ул. Ленина, 20 состоялся Урок мужества, посвященный Дню неизвестного солдата в рамках Дней воинской славы России.

- Форус провел II съезд РДШ площадки «Личностное развитие» Советского района.

- Первый районный интернет-конкурс «Расскажу я Вам про папу»

- в нашем образовательном учреждении прошел День бурятского языка по теме: «Багшанар, эжы абанар, хуугэд-бултадаа бурядад хэлэндээ дуратайбди»(«Педагоги, родители, дети - все любим бурятский язык»). В рамках праздника проводились разные конкурсы в которых соревновались и педагоги, и родители, и дети.

- Праздничный концерт, посвящённый Дню пожилого человека «Нам года - не беда, коль душа – молода».

ДТСР «Форус» в рамках проекта Администрации г.Улан-Удэ "350 добрых дел" совместно с СОШ №9 провели в помещении по адресу ул. Оцимика, 12 благотворительную акцию для ребят района Батарейка.

Наши творческие коллективы приняли участие в концертах, посвящённых праздникам Сагаалган, Масленица, 8 -е марта, Неделя детской моды, организованных на площадках ТРЦ «Пионер», «Форум», «Еврозона» и это лишь малая часть мероприятий, ведь коллективы дома творчества всегда помогают украсить своими творческими номерами, программами мероприятие любого уровня.

Следует отметить, что наши педагоги и обучающиеся охотно откликаются на различные благотворительные акции. Такие акции воспитывают - понимание ценности человеческой жизни,

уважение человеческого достоинства, милосердие, способность к состраданию, сопереживанию. 2018 год в России объявлен Годом добровольца и волонтера. В этом году приняли активное участие в благотворительных акциях и мероприятиях (ПРИЛОЖЕНИЕ №8 - Благотворительные акции):

- Участие в концерте, посвящённому 95 – летию АУ СО «Улан-Удэнский комплексный центр социального обслуживания населения «Доверие».

- Благотворительная акция «Собери ребенка в школу» в ДТСР «Форус».

- Выезд обучающихся ДТСР «Форус» с концертной программой в Дом – инвалидов им. Эржены Будаевой.

- Организация новогоднего мероприятия (показ спектакля «Сказка о звёздном мальчике». Игровая программа «Здравствуй Новый год») для детей находящихся в социально – опасном положении совместно с УСЗН г. Улан – Удэ

- Педагогами ДТСР «Форус» проведён мастер – класс по ИЗО для детей – инвалидов СОШ № 60 и их родителей

- Организация и проведение благотворительного концерта «Творим добро вместе» в ТРИ «Пионер» совместно с РОО «Национальная родительская ассоциация»

- Прошли праздничные концерты для ветеранов войны, для тружеников тыла, для детей войны, для вдов героев ВОВ с выездом на дом, в пансионаты «Забота», «Домашняя забота», в микрорайон «Батарейка». Поздравления прошли совместно с депутатом Улан-Удэнского Городского Совета депутатов Норбоевой Д.К., с АОСО «У-У комплексный центр социального обслуживания населения «Доверие» и т.д.

Дом творчества «Форус» взаимодействует с различными учреждениями и организациями Советского района г Улан – Удэ. Имеет тесный контакт с заместителями директоров школ по воспитательной работе.

Основная цель такого сотрудничества и социального партнерства - является координация совместной деятельности по организации учебно – воспитательного процесса, обеспечение занятости школьников в свободное время, предоставление им возможности самоопределиться в творческом выборе, тем самым удовлетворить свои потребности в творческой деятельности. В свою очередь при разработке Договоров о сотрудничестве мы стремились к такому взаимодействию и сотворчеству, при котором бы образовательные учреждения становились помощниками в создании условий для культурно – досуговой деятельности, оказывали бы помочь в укомплектованности наших учебных групп, реализовали свою программу по ФГОС.

За 2018-2019 уч.год пролонгированы и заключены новые договоры о сотрудничестве и взаимодействии с ПДН ОУУП и ПДН МВД России по г.Улан-Удэ, ГУ МЧС по Республике Бурятия, БРООО ВДПО, ГБОУ «РЦО», СОШ № 1, СОШ №2, Лингвистическая гимназия № 3, СОШ № 4, СОШ № 8, СОШ № 9, гимназия № 33, СОШ № 37, СОШ 44, СОШ № 43, СОШ № 54, СОШ № 58, СОШ № 60, «ГБУЗ РВФД», МАУ «ЦБС г.Улан-Удэ», МБУ детский сад № 58 «Золушка», МБ ДОУ № 9 «Дружок», МАДОУ детский сад № 3, Договор с институтом непрерывного образования при БГУ о сотрудничестве и о создании инновационной площадке по проектно – исследовательской деятельности, Договор о сотрудничестве с Республиканским эколого – биологическим центром учащихся Министерства образования и науки РБ.

Все совместные мероприятия проводятся согласно планам работы в рамках о взаимном сотрудничестве.

Дом творчества «Форус» является инновационной экспериментальной площадкой ООО ДЮО Республики Бурятия «Российское движение школьников» по направлению «Личностное развитие». Сертификат, выданный БРО Улан-Удэ РДШ, подтверждает данные сведения.

Российское движение школьников сегодня – это общественно-государственная детско-юношеская организация, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников. В своей деятельности движение стремится объединять и координировать организации и лица, занимающиеся воспитанием подрастающего поколения и формированием личности. В Доме творчества принято в ряды РДШ с 2017 - 530 чел. и в 2019-20 ставим в план более 1000 чел. охват. В Советском районе охват составил более – 979, план на 2019-20г. – 1800 чел.

С этого учебного года традиционно на базе Дома творчества будет проходить площадка «ЮН STAR» - «Личностное развитие» отделения БРО «РДШ» г.Улан-Удэ при поддержке Комитета по образованию Администрации г.Улан-Удэ.

Целью данных мероприятий по РДШ является повышение роли и дальнейшее развитие Российского движения школьников в г. Улан-Удэ, развитие детского движения и ученического самоуправления.

В социально – педагогической, социально – профилактической работе для педагогов очень важно не исправлять ошибки, которые уже допущены вследствие недостатка внимания со стороны родителей или других взрослых, безразличного отношения к своим детям, а во время увидеть, разглядеть и предупредить, разработав комплекс мероприятий направленных на развитие и воспитания личности каждого ребенка и будущего нашего поколения в целом, поэтому весьма значимым звеном является культурно-досуговое направление (культурологическое). Эта работа все чаще строится на основе специально разработанных культурно -досуговых программ, проведение мероприятий, благотворительных акций и т.д., направленных на удовлетворение потребностей детей в отдыхе, релаксации, общении. (приложение №9, 9.1 .по отдельному отчету СП, ежегодно до 01.06).

Основной программой всех социальных педагогов МАУ ДО «Дом творчества «Форус» Советского района г.Улан-Удэ» является программа «Выбор за тобой», также каждый педагог помимо этой программы работает по своей индивидуальной программе и набору обучающихся в свои объединения. Так Будаева Т.Ж. работает по программе школа безопасного поведения «Один дома», Жамбалова Р.А. по программе «АБВГДка» и Цыбикова М.Д. по программе «Основы здорового образа жизни», Дорофеева С.И. волонтерское объединение «Прометей». Вся работа социальных педагогов в 2018-2019 учебном году строилась на основе перспективно-тематического плана по организации работы с обучающимися.

Согласно социальному паспорту учреждения, на 31.05.2019 г. из 2 400 обучающихся детей, детей-инвалидов – 9, оставшихся без попечения родителей – 6, состоящих на учёте в ПДН – 4 человек. Постоянно в ОУ социальными педагогами и сотрудниками МВД и ГУ ЧС РБ проводятся совместные мероприятия по безопасности и профилактике асоциальных явлений, участниками которых являются дети из неблагополучных семей. Согласно проверке документов Милехиной Е.А., зам. председателя КДН и ИЗП по Советскому району, консультанту Комитета по образованию Балданова Н.В в июне 2019г – рекомендовано указывать период занятости детей на летнем отдыху, в итоговых отчетах проставлять подпись исполнителя, в общем работа отмечена положительно и в системе.

Все культурно - досуговые программы в ДТСР нацелены не только на наполнение детского досуга социально-значимым смыслом, но и на формирование у самих детей практических навыков содержательного проведения своего свободного времени и досуга своих сверстников.

За период 2018 – 2019 учебный год случаев травматизма в Доме творчества, согласно книге травматизма обучающихся и работников - отсутствуют.

Созданы Советы и успешно продолжают свою работу в 2018 -20019 году: Наблюдательный, Экспертный, Родительский, которые помогают во всех делах ОУ, а также систематически контролируют работу администрации ДТ и педагогов, заслушивают отчеты, посещают различные мероприятия и самое главное участвуют в разработках по содержанию образовательного компонента и стратегии развития ОУ и мн.др.

Нарушений норм и требований трудового законодательства нет, травм согласно книги по травматизму – отсутствуют, нормы охраны труда соблюдаются, производственный контроль проведен в указанные сроки, СОУТ проведен в июне 2019г.

Согласно комплексного плана работы систематически проводятся Педагогические и Методические советы, Советы при директоре, родительские собрания и встречи, планы работы и протоколы имеются.

Многие наши педагоги в течении учебного года были членами жюри различных конкурсов, что говорит о профессиональном росте педагогического коллектива. Директор и ПДО Т.В.Кушнарёва с 2015 года является экспертом Минобрнауки РБ по аттестации педагогических работников на квалификационные категории. В июне 2019 Кушнарёва Т.В. председатель государственной экзаменационной комиссии государственной итоговой аттестации выпускников ГАПОУ РБ «Колледж искусств им. П.И.Чайковского» по специальности отделения хореографии.

Педагогический коллектив продолжит и в 2019-2020 учебном году разрабатывать концепцию эффективного воспитания, суть которой состоит в том, что ДТСР "Форус" – это субъект успешного развития не только в Советском районе, а в целом и в городе Улан-Удэ расширяем свои границы.

Наши программы не транслируются сверху по типу единого государственного стандарта, однозначно определившего, что нужно знать и уметь, а предлагаются детям по выбору, в

соответствии с их интересами, природными склонностями и способностями, запросами. При реализации программы появляется возможность в полной объеме раскрыть потенциал обучающихся и не только по профилю деятельности. Наши программы адаптированы, что позволяет развивать в детях УУД, которые пригодятся в жизни, в социуме, школе и т.д.

Вся документация Дома творчества в соответствии с новым Законом об образовании и нормативными рекомендациями, дальнейшее ее совершенствование.

Совершенствованию воспитательно-образовательного процесса способствовало обновление материально-технической базы, продолжить и в дальнейшем активную работу с родительской общественностью (добровольные пожертвования, шкафы-купе, большой экран с проектором и т.д.) и депутатами на капитальный ремонт (Депутат НХ РБ Зыбынов А.Г.).

Анализируя работу МАУ ДО ДТСР за прошедший 2018-2019 учебный год нельзя не отметить, проблему, на которую нужно обратить внимание: увеличение охвата обучающихся во всех помещениях ДТ «Форус», стабильное их посещение, без попусков и с предоставлением официальных справок с медицинских учреждений в случае болезни. Важным является и улучшение материально-технической базы как всего ОУ, так для реализации образовательных программ (легоконструирование и робототехника, детское телевидение, оснащение студии звукозаписи и т.д.). Уделить внимание и разработке программ с одаренными детьми и детьми, заслуживающими особого внимания, инвалидами по здоровью), для этого необходимо и создать необходимую инфраструктуру и условия, пройти обучение пед.коллективу. Обратить внимание на волонтерскую работу в разных профилях деятельности, как результат воспитания инициативы и лидерских качеств обучающихся, сохранения традиций, толерантности между народами и семейных отношений, и ценностей, культуры поведения, как педагогов, так и родителей с обучающимися.

Разработка полной документации по платной образовательной деятельности и создание попечительского совета ОУ. В связи с введением ФГОС в школы значительно увеличилась время нахождения учащихся в школе, что не может не сказываться на посещаемости в объединениях ДТСР. педагогическому коллективу необходимо постоянно искать новые выходы из сложившейся ситуации, решает проблему по предоставлению обучающимся интересных общеразвивающих образовательных программ, соответственно постоянно повышая свой интеллектуальный и профессиональный уровень.

На следующий год методистам следует усилить работу по подготовке педагогов к планомерной аттестации на высшую, первую категорию и работу с педагогами на соответствие занимаемой должности.

В целом, следует отметить, что коллектив в 2018-2019 учебном году стал работоспособный, стабильный, в коллективе появилось много мужчин - педагогов, а также в этом году пополнился новыми молодыми педагогами, методистами, которые пришли с новыми идеями и предложениями.

Общий положительный результат работы, как итог по сплочению трудового коллектива общим делом – это второй год подряд 1 место за участие в спортивных мероприятиях в течение всего года в мероприятиях городского профсоюзного комитета работников образования.

Директор ДТСР «Форус» г.Улан-Удэ»:

Т.В. Кушнарёва

Исполнитель:
Методист Я.Е.Яковлева
Тел. 21-29-17

